

宜阳县城滨河园，闲时不妨去转转

□记者 邓超 特约记者 宋会杰 文/图

您还在为“十一”长假去哪儿玩发愁吗？给您推荐一个新景点吧。经过一年多的建设，宜阳县城内2.96公里长的洛河及滨河公园终于装扮一新，本月30日就要开门迎宾了！

告别往日沙石、垃圾堆积和荒草杂乱的旧模样，投资2.5亿元改造的洛河宜阳县城段即将掀开它全新的面纱——两级橡胶坝拦起的宽阔水面、两岸贯穿历史与民俗文化的10余个特色公园广场……这项工程给洛河带来了哪些变化？新建的公园又有哪些好看、好玩的地方？记者为您一一打探。

▶▶ 昔日乱石滩，今日俏模样

70岁的张普召老人，家住宜阳县城关镇。在老人的印象中，县城这段长达几公里的洛河滩是这副模样：多年挖沙作业留下的大小深坑让河道坑坑洼洼，长期无人清理的沙石、垃圾随意堆积在河道和岸边……

从去年9月起，张普召和县城

的其他老百姓惊喜地发现，穿城而过的这段洛河正在悄悄地发生着变化。让绵延几公里的洛河宜阳县县城段发生翻天覆地变化的，是当地政府实施的“阳光水岸一期工程”。经过一年多的建设，本月30日，该工程将竣工。届时，河滨公园将正式开放。

▶▶ 两级橡胶坝，洛水现平湖

微风轻拂，垂柳依依，波光粼粼，水天相接。沿洛宜路进宜阳县城，刚到洛河上的前进大桥，这幅美丽的山水画面就映入眼帘。

据工程指挥部负责人介绍，位于前进大桥下游820米处的第一级橡胶坝，已于7月初开始蓄水。“蓄水后，洛河的水面宽度由过去的50米扩大到了数百米。30日，位于宜洛北渠渠首闸下游

200米处的第二级橡胶坝也将开始蓄水。届时，这段2.96公里的河道将形成223公顷的宽阔水面。”这位负责人告诉我们。

尽管公园尚未正式对外开放，每天已有许多人来到河边垂钓、散步。据了解，对河道进行改造后，县城河堤的防洪标准也由原来的20年一遇提高到了50年一遇。



洛河宜阳县城段的美丽景观。

▶▶ 两岸成公园，好景看不完

南、北全长4770米的滨河公园，让游人看什么玩什么？

据工程负责人介绍，以洛河为界，北岸公园以历史文化为轴线，从西向东依次分为：李贺广场、锦屏奇观广场、韩都文化广场等；南岸公园则以民俗文化为轴线，从西向东分为：梨园春色广场、锦屏锣鼓广场、儿童乐园、生态园等。

北岸

李贺广场：唐代著名诗人李贺出生于今天的宜阳县。公园内将建一座身高9米的李贺石像，

目前，石像的设计制作工作正在紧张进行。

锦屏奇观广场：“锦屏十二峰，峰峰有奇景”，公园的设计者将宜阳县城南锦屏山中12座山峰的奇景秀色，全部用彩砖“搬”到了公园里。

韩都文化广场：战国时，韩国都城在今天的宜阳县韩城镇。在这个广场上，齐、楚、燕、韩、赵、魏、秦等“战国七雄”的地图将真实复原。

南岸

梨园春色广场：公园设计者别

出心裁地用生、旦、净、末、丑等京剧脸谱装饰地面。广场上，精美的长廊木亭随处可见，将是戏迷朋友欢聚的乐园。

锦屏锣鼓广场：每逢喜庆的日子，锦屏大鼓就会擂得震天动地。广场上，将竖起大鼓的石雕造型，这里也将是日常大型活动的举办地。

儿童乐园：乐园的地面铺设设有塑胶，挖有游戏沙坑，以方便儿童嬉戏。

生态园：植被茂密的生态园里，游客可以看到许多平时难得一见的名贵树种。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用、服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

